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A páríonkiviili aktíva dsszekölö-liid a párt 
és a tömegek között
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1 artszervezeteink ott érnek el
Különösen nagy és tartós sikere. 
;.et ahol a pártonkívülick !cg- 
tobbjan is bevonják a feladatok 
megoldásába, a tömegek meg­
nyeréséért folyó felvilágosító 
munkába, ahol széles, szilárd, 
i.iandoan működő pártonkiviili 
o;lívá| építenek ki a pártszer­
vezet körül. Ez azért van W 
mert a párt ereje a tömegekkel 
való eleven, elszakíthatatlan 
l.apcsolatban rejlik. A párton- 
-null aktíva az a híd, amely 
'.sszekoti a pártot a dolgozók 
milliós tömegeivel.

Kikből áll a pártonkiviili ak­
na? Pártonkiviili becsületes 

munkásokból, dolgozó panasz. 
'Okból, értelmiségiekből, fiatalok­
ról es nőkből, akik magukévá 
le tick a pari politikáját, szere­
lik a pártol, készek odaad km 
harcolni a párt állni kitűzői! cé­
lok megvalósításáért. Egy résztik 
aktív tagja valamely tömegszer­
vezetnek, vagy békebizottságban 
dolgozik, de lehetnek olyanok is, 
akik esetleg semmiféle szerve. 
zetnek nem tagjai. Általuk, se­
gítségükkel még több emberhez 
int el a párt igazsága, ők ismer­
tetik meg a dolgozó nép széles 

.■ ■legeivel a párt határozatait, a 
kormány rendeletéit. Különösen 
nagy a szerepük és jelentősé­
gük most a falun, mert a mező­
gazdaság szocialista átszervezé 
: evet ott kell a legnagyobb fel 
adatokat megoldanunk. Éppen 
ezért falusi ])dr (szervezetei ille­
nek tovább kell építeniük ma­
suk körül a pártonkiviili aktí­
vek liz és tízezreit a becsületes, 

állammal szembeni kötele 
-el;ség teljesítésében példát mu 
látó dolgozókból.

•lói végzik a pártonkívülick 
aktivizálását a debreceni járási 
pártbizottság területén működő 
pártszervezetek — néhány kive- 
’ lével — a járási pártbizottság 
segítségével, irányításával. Bi­
zonyítja ezt az, hogy a múlt hó­
napban e járás községeiben és 
városaiban úgy a begyűjtésben, 
niint a növényápolás! munká­
ban élenjáró dolgozó paraszto- 
kal összehívták és a helyi párt­
szervezetek vezetői, valamint a 
'■’írási Párlbizottság tagja, illet­
ve aktívája közösen beszélték 
meg a község problémáit, a so 
ronlevö feladatokat. Ez igen jó 
kezdeményezés, mert növeli a 
l'árt és párlónkívüliek közti köl­
csönös bizalmat.

A pártonkiviili aktíváknak ál- 
andóan érezniük kell a kominu- 

11 isiak bizalmát és élvezniük kell 
1 pártszervezetek támogatását, 
mert csak így lehet erős párton- 
vivüli aktívát kialakítani párt- 
szervezeteink körül. Ahol ezt 
min veszik figyelembe, nincs 
'mg a szoros összekötő kapocs,

bátran ki lehet jelenteni, hogy 
olt valami baj van a párlszcrve- 
7el munkltjában és ez véiísőso 
rou kihat a termelés minden 
agara. Hogy (>z mennyire i«v 
van, igazolja Yámospércs példá- 
•ia, ahol lebecsülik a pánonkí- 
xuh aktival, nem vonják be őket 
a munkába. Ennek hátránya 
megmutatkozik a begyűjtés vo 
nahm, mert Vánmspéres a má­
jus IIU állapotnak megfelelőén 
a járás többi községei közül az 
ufolsu előtti helyen áll baroml'i- 
no| es tu. helyen sertésből. El­
lenben. ahol meg van ez a kői. 
csönd«; bizalom/ támaszkodnak a 
pártonkívüli aktívákra, bevon­
jak okét a feladatok megoldásá­
ba. olt a termelés terén 'is me 
mutatkozik ennek az eredmé­
nye. Uajdúhadházon, mióta a 
pártszervezet, felismerje a pár 
tonki vüli akllvák jeleni őségét 
bevonta a munkába és felada­
tokkal bízta meg őket, javulás 
állt be a beadás terén. Baromfi­
ból az ötödik, sertésből ■pedig 
a járásban a második beivel bar- 
eoíla ki magának a község.

A pártonkívüli aktíva kia.'akj- 
tásához szívós, türelmes munká 
ra van szükség. Most igen alkal­
mas az idő ami, hogy kiilöno„ 
sen a falun hatalmas lépest le. 
íjijiink meg előre ezen a téren 
f eladni okkal, bízzuk meg őket az 
aratás, cséplés, begyűjtés elüké 
szilo munkájában. Ennek sikere 
érdekében pártszervezeteinknek 
fokozottabban kell támaszkod 
"tok a pártonkívüli aktívára.

Nem lehetne teljes a kölcsö­
nös bizalom a párt és pártonkí- 
vüliek közöli, ha pártunk nem 
venné fel a párlonkívüliek leg­
jobbjait tagjelöltjei sorába, vagy 
",cm vonná be őket a pártokta- 
táslia, amely a legjobb lehetőség 
és alkalom arra, hogy még vilá­
gosabban megismerjék pártunk 
politikáját, célkitűzését. A pár. 
tonkivüli aktiba nemcsak segL 
tőnk és harcostársunk a törne, 
gek felvilágosításában és moz­
gósításában, hanem a párt ha. 
talmas tartaléka is. Ha pártszer­
vezeteink lelkiismeretesen neve­
lik és képességeiknek megfelelő 
munkával bízzák meg a páríon- 
kí vilii aktivistákat, akkor so­
raikból harcos, áldozatkész, a 
parihoz és a Szovjetunióhoz hű 
elvtársak ezreit nevelhetik ki.

A ladányi járás legjobb községe Báránd
Hajdu-Bihar dolgozó paraszlsá- 

ga dog nagy feladatok állnak: 
közeledik az aratás ideje, a másod- 
\ele.s. cseplés munkája és ez még 
szorosabbá teszi a növényápolási 
munkák végzéséi. Minden percei 
Használjunk ki, hogy növényeink a 
legjobb ápolást kapják és bő-éges 
terméssel fizessenek. A rendelke­
zésre álló aránylag rövid idő alatt 
ana törekedjünk, hogy biztosítsuk

a kapásnövények állandó gyom- 
mentességét és a sorközök talajá­
nak porhanyússdgát. Különösen 
fontos ez az ipari kapás növények- 
núl.

A megye sok helyén már javá­
ban folyik a harmadik kapálás. 
Ezt a munkái mindenütt gyorsíta­
ni kell, hogy aratás idejére befejez­
zük cs teljés erőt fordíthassunk a 
gyors munkál igénylő aratás el­
végzésére.

ia' A versenytábla üres, pedig 
nem hihető, hogy ne lenne olyan 
dolgozó paraszt aki jó munká­
jával ne érdemelné meg azt a meg- 

í tiszielteíést, hogy a tanács dicső­
ség láb. áj.-in szerepeljen a neve.

A tszcs jó munkája segíti az egész községet

Idejében kaszáltak: 
több mint 80.000 liter

tejet termelhetnek

A megyében lendületesen halad 
a növényápolás és szép fejlődés 
tapasztalható. A püspökladányi 
járásban a legjobb munkát Báránd 
község végezte. A járási tanács 
külön dicséretben részesítette és 
példának állította a többi község 
e.é. A község jó munkáját azzal 
érte ei. hogy követte az „Úttörő" 
termelőcsoport példáját. A terme­
lőcsoport dolgozóinak példája eíő- 
relendíti a község egyénileg dol­
gozó parasztságát és igen komoly, 
egyre szélesük') versenymozgalom 
segíti őket tovább a termelési csa­
tában.

A bárándiak nem elégednek meg

azzal, hogy kiírják a táblára az 
élenjárókat és a hanyagok nevet, 
beikéi esik a dűlők kullogott ét jó 
few.lágosító munkával, ha szük­
ség van rá segítség nyújtásával 
érik el,, hogy ne legyen gazos föld 
sehol a határban. A legjobb ered­
ményt elért dolgozó paraszt laká­
sai a tanács vándorzászlóval éke­
síti, jelenleg Nagy Ferenc dolgo­
zóparaszt a zászló tulajdonom.
_ Bárándon büszkék azokra, akik 
élenjárnak a növényápolásban, 
akik a békét erősítik a földeken 
végzett jó, munkájukkal, de Boká­
don a tanácsnak (tanácselnök: .Ma­
ráz György) nincs erre sok gond-

A retek kaszálása, a széna ide­
jében való betakarítása igen fon­
tos feladat, mert a későn levágott 
lű, már nem tartalmaz annyi táp­
anyagot. m ni az idejében" leka- 
sza.t. Egy katasztráiis holdon 800 
jitei tej.ermelésébez elegendő táp­
anyagot veszít el az. aki elhanya- 
8iolja_ a kaszálást. A nádudvari 
„Vörös Csillag" tsz 150 hold rét­
jét idejében kaszálta le és ezzel 
több. mint 80.000 liter tej terme­
léshez elegendő takarmány-tápérté­
két mentet: meg a népgazdaság 
számára.

Nem végezték jól a kaszálást a 
MÁV és az Útfenntartó V&1'!a- 
iát a birtokukban lévő terüle­
teken, súlyos kárt okoztak ezzel, 
mert nemcsak rengeteg jó széna 
ment veszendőbe, hanem terjesztik 
a gyomot is, a kultúrnövények ve­
szedelmét.

Szeptember 26-ra 104 százalékban teljesíti harmadik negyedévi tervét
Vasárnapi számunkban közöltük 

a dohánygyári dolgozók verseny­
felhívását, melyben megyénk vala­
mennyi üzemét felszólítják, hogy 
további munkasikerekkel tegyék 
nevezetessé auguszulus 20-áí, A1 
kormányunk ünnepé:. Hétfőn dél­
előtt a Harisnyagyár vezetősége, 
az üzemi háromszög, a tervosztály 
vezetője, valamint a műszaki veze­
tő részvételével megtárgyallak a 
dohánygyári versenyfelhívást és 
annak pontjait szemelőtt tartva 
kidolgozták csatlakozásképpen üze­
mük versenypontjait.

Az első punlban lerögzítették, 
hogy júniusi és júliusi tervü­
ket: egy-cgy nappal hamarabb 
befejezik, harmadik negyedévi 
tervüket pedig szeptember 
26-ra 104 százalékban teljesí­

tik.
A túlteljesítéshez szükséges anya­
got a selejtes áruk visszabontó1 á- 
bó! fedezik.

a Harisnyagyár
Nézzük meg, hogy meg van-e a 

.ehetősége annak, iiogy harmadik 
negyedévi tervükéi 104 százalékra 
teljesítsék? Meg van, mert a do! 
gőzök részére elegendő anyag van 
biztosítva. Elősegíti tervük sikerét 
az is, hogy az új dolgozók szakmai 
képzettsége a szakoktatás és a 
munkamódszer átadás által any­
ucira fejlődött, hogy mostmár le­
imt rájuk építeni. Ilyen például az 
orsózóban Szabados Mátyásáé, aki 
egy dobén jóval lOO százalék alatt 
teljesíteti, ma pedig 130 százalékot 
ér el, Mitó Istvánná új munkás 
már a 140 százalékot is eléri. Amíg 
az elmúlt hónapokban á gyá'.'ban 
az orsózók munkája volt a szűk 
keresztmetszet, ma már az üzem­
részek közölik az orsózó a legjobb 
üzemrészek egyike.

az üzemi háromszög cíké- 
a versenypontokat megbe-

Amikor
szítette . ...... .
széke az élenjáró dolgozókkal,*>va- 
lamint népnevelőkkel és azok tu 
datjak üzemük valamennyi dől go 
zó javai.

Az egyes dolgozók felajánlása
A Harisnyagyárban az egyes 

dolgozók részéről is megindult a 
munkafelajánlás. Eddig köze] 150- 
en tettek szocialista vállalást 
augusztus 20-a tiszteletére A fel­
ajánlások a terv idő c'őttí befeje­
zésére és a minőség megjavítására 
irányulnak.

Nagyon szép felajánlást Ytt 
B>ró Emma új munkás, aki 97 
százalékos teljesítményét 120 

százalékra fokozza.

Építsék ki ezért pártszerveze- 
eink maguk köré az erős, szi­

lárd pártonkívüli aktívát a fa­
lun is. Növeljék ezáltal pártunk 
erejét, tegyék elszakí,(hatatlanul 
szilárddá és szorossá kapcsola­
tukat a dolgozó tömegekkel és 
ezáltal is segítsék győzelemre 
vinni a jó növényápolási mun­
kával az aratást, cs éplést és be- 
gyűjtést, ötéves tervünk sikeres 
végrehajtását.

A terv íúlleljesitése mellett minőségi munkát végeznek
20-ig 12 dolgozót hozzásegítő.

itvkcsen tüntető nőket tartóztattak le 
Bcirntban

Beirut (TASzSz): A Nemzct- 
"őzi Gyermeknap alkalmából 
nepes tüntetés volt Libanon fő. 
'árosában. A tüntetők kenyeret 
l's l|j iskolákat követeltek. A 
iintefők felvonultak a paria. 

n>eni, épiilefe elé, hogy petíciói

adjanak át a parlament elnöké­
nek. A rendőrség közbelépett és 
feloszlatta a tüntetést. Négy nőt 
letartóziattak. A bé]j:ós tüntetés 
szélzavarása nagy felháborodást 
keikéit a beiruti lakosság, köré­
ben.

A tervteljesítés mellett nagy sze 
repel játszik— különösen a textil­
iparban — a munka minősége. Ép­
pen ezért vállalták, hogy az első­
rendű árut a tervezett 94.5 száza­
lékról 94.7 százalékra emelik, a 
javításra kerülő .árut pedig a tér 
vezeti 30 százalékról 26 százalékra 
csökkeni ik. A jobb minőségű 
munkát elősegíti a karbantartói 
munkája, akik vállalták, hogy a 
munkagépeket generáljavitás alá 
vetik

Ha javul a minőség, akkor csők 
ken a selejt. Ha a selejt csökken 
akkor csökken az önköltség is. A 
harisnyagyári dolgozók csatlakozá­
sának harmadik pontjában .zere- 
pel az önköltség 0.5 százalékkal 
való csökkentése.

Negyedik pontban vállalták, 
hogy a 100 százalék alatt tel 
jcsítő 37 fő közül augusztus

nekra 100 százalék eléréséhez.
Ennek a versenypontnak teljesítése 
érdekében nagyon sok dolgoz) 
vállalt védnökséget a 100 százalék 
alatt teljesítők felett. Többek kö­
zöt S:e Jánosné Marázi Jolán felett, 
akinek úgy teljesítménye, mint 
minőségi munkája gyenge. Berecz. 
ki Istvánná Kocsis Olga felett vál­
lalt védnökséget, aki 83 százalékos 
minőségi munkáját 92 százalékra 
fokozla. Kiss Éva sztahánovista- 
szinten dolgozó nőt pedig néhány 
napra függetlenítették, hogy rend­
szeresen átadhassa munkamódsze­
rét dolgozó társainak.

Az ötödik pontban a munkafe­
gyelem megszilárdítására, a ha­
todik pontban pedig a munka ver­
seny továbbfejlesztésére tettek vál­
lalást a harisnyagyári dolgozók.

Tóth Hona egy időben 70—80 szá­
zalékot teljesített s mos! vállalta, 
hogy rövidesen eléri a 110 százaié, 
kot. Simkovics Menyhcrtné 100 
százalékos minőségi munka mellett 
140 százalékos termelési eredményt 
vállait. Hernyák Istvánná sztaha­
novista 1952. évi tervét szeptember 
39-ra, Sebők Fülöpné elvtár-nü 
harmadik negyedévi tervét július 
20-ra befejezi. Ha a Harisnyagyári 
dolgozók felajánlásaik teljesítését 
is olyan kollektív munkával végzik, 
mint ahogy a felajánlásokat meg­
tették, akkor nem vitás: tervüket 
.ió minőség mellett nemcsak 
jesftik, hanem túlteljesítik.

*

fi V|'m

Tegnapi nap folyamán érkezett 
szerkesztőségünkbe az Alföldi 
Nyomda és a debreceni Textilmű- 
■elc csatlakozása is, melyben vál.

•alják a terv túlteljesítését, anyag- 
takarékosságol, valamint a minő­
ség, munkafegyelem megjavítását.
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A Rajna es a Ruhr-vidék dolgozóinak további tízezrei tiltakoztak 
figyelmeztető sztrájkkal a bonni bábkormány háboríts politikája ellen

Miközben a nyugatnémet szak­
szervezeti szövetség jobboldali 
vezetőségének képviselői tárgya­
lásokat folytatnak Adenauer 
megbízottaival a dolgozók tilta­
kozó mozgalmának leszerelésé­
ről, a Rajna- és Ruhr-vidék mun­
kássága újabb sztrájkokkal fi­
gyelmezteti a bonni bábkor­
mányt, hogy elit,éli népnyúzó, 
militarista politikáját. Szerdán 
Wormsban a dolgozók iizezrei

folytattak a keretszerződés és a 
jogfosztó üzemi szabályzat el­
len. A sztrájkolok nagygyűlésén 
Edmond Will, Rajna Pfalz tar­
tomány közlekedési és szállítási 
dolgozói szakszervezetének el­
nöke kijelentette: Tovább foly­
tatják harcukat, hogy megaka­
dályozzák a háborús keretszer­
ződés ratifikálását és kikéuysze- 
rltsék a népellenes Adcnatier-

;etoras figyelmeztető sztrájkot kormány lemondását. Will hang­

súlyozta, hogy a német, dolgozók 
követelik a négyhatalmi értekez­
let megkezdését és a német bé­
keszerződés mielőbbi megköté­
sét. Mühlheimbcn szerdán 12.000 
munkás lépett figyelmeztető 
sztrájkba. Troisdorfban délután 
2 órakor tízezer dolgozó hagyta 
abba a munkát, figyelmeztető 
sztrájkokat és lilfakozógyűlése- 
ket tartott. Unna, Herford, Sie­
gen, üaldbeck és Wanne Kic'/el 
munkássága is.

A CGT Párizs-körzeíi szervezetének és vezetőségének
szerda esti közleménye

A CGT Párizs körzeti szerve­
zete szerdán este közleményt 
adott ki s ebben éles szavakkal 
bél végzi meg a szakszervezeti 
harcosok ellen elkövetett ren­
dőri agressziókat. A közlemény 
felszólítja a párizsi dolgozókat, 
hogy folytassák és szélesítsék ki 
akcióikat egészen a győzelemig, 
a szociális fejlődés, a szabadság 
és a béke politikájáért.

A CGT vezetősége közleményé­

ben felszólít minden szakszerve­
zeti harcost, minden dolgozót, ne 
engedje befolyásolni a megkez­
dett akciót a hivatalos hazug­
ságoktól.

Jacques Duclos szabadó nbo- 
csátásáért és a Ridgway Párizs­
ba érkezése ellen tüntetők letar­
tóztatása miatt tiltakozó mozga­
lomhoz most hozzákapcsolódik a 
szerdán hajnalban lakásukon le­

tartóztatott szakszervezeti har­
cosok törvényellenes letariózla. 
tása miatt kezdődőit tiltakozás.

A CGT vezetősége végül fel­
hív minden dolgozót a küzdelem 
folytatására és kiszélesítésére 
Jacques Duclos és valamennyi 
bebörtönzött békeharcos kisza­
badításáért, a 15 százalékos bér­
emelésért és egyéb követeléseik 
teljesítéséért.

Pravda“ tudósítójának cikke az olaszországi községi választások
eredményeiről

A „Pravda" az „Olaszországi 
községi választások után" címmel 
közli tudósítójának, Olga Csccsot- 
hináuak cikkét.

A 'községi választások eredmé­
nyeit — írja Csecsotkina — min­
denekelőtt azokból a célokból ki­
indulva kell vizsgálni, amelyeket az 
olasz, pártok tűztek maguk elé 
ebben a politikai hadjáratba!). M m 
Ismeretes, a keresztény-demokrata 
pár: már a választási kampány el­
ső napjaiban elhatározta, hogy 
minden eszközzel vereséget mér 
az ország demokratikus erőire, 
mindenáron kiszorítja a kommu­
nistákat és a szocialistákat az ön - 
kormányzati szervekből, E feladat 
végrehajtására megmozgatták az 
egész keresztény-demokrata pártot 
&■ a katolikus egyházat.

Üzembehelyezték az olasz kor­
mánykörök hatalmas propaganda- 
gépezetet. Sokszázezer lírát köl­
tőitek a demokratikus evők ellen 
irányuló rágalom hadjáratra. Ró­
mában Nápolyban és más váro­
sokban a keresztény-demokraták 
ügynökei „ajándékokat" osztogat­
lak szavazatok ellenében.

A püspökök is papok kijelen­
tették, hogy ,,halálos bűnt" 
követ el, aki nem a keresztény­
demokrata párt jelöltjeire sza. 
váz, A szerzetesek apácák és 
papok ezrei érkeztek az or­
szág minden részéből az olasz 
fővárosba szavazócédulákkal 

felszerelve,
A demokratikus sajtó közleménye 
szerint az előzetes adatok azt bi­
zonyítják, hogy Rómában legalább 
20.000 olyan pap és szerzetes sza­
vazol!, akinek nem volt szavazati 
joga a fővárosban. További 10,000 
szavazatot az úgynevezett kel­
lős szavazócédulák segítségével.

15.000-et pedig egyéb csalárd mó­
don szereztek a keresztény demo­
kraták.

A keresztény-demokraták a 
meslerkedések és hamisítások 
ellenére is mindössze 285.JÓI! 
szavazatot kaptak Rómában, 
ugyanakkor a függetlenekből, 
kommunistákból és szocialis­
tákból á ló demokratikus „vá­
rosi lista" 314.248 szavazatot 

szerzHt,
A keresztény demokraták római 
veresége különösen nyilvánvalóvá 
válik, ha összehasonlítjuk a mos­
tani számokat az 1948. évi általá­
nos választások eredményeivel, 
amjkoris a keresztény-demokraták 
szavazatainak száma 454,600 volt. 
Az olasz fővárosban tehát De 
Gasp éri pártja szavazatainak csak­
nem a felét elvesztette. Ugyanok­
kor a baloldali pártok Rómában 
70.000 szavazattal többet kaptak, 
mint 1948-ban.

A kérész lény-demokrata pártnak 
nem sikerült elérnie alapvető cél­
ját: kiszorítani a helyi önkor­
mányzati szervekből a kommunis­
tákat és a szocialistákat — álla­
pítja meg Csecsotkina. — Ellen­
kezőleg:

a választások megmutatták, 
hogy az olasz demokratikus 
front megnőtt és megvrősö- 

dött.
A baloldali pártok egyetlen olyan 
városi önkormányzatban sem vesz­
tették el többségüket ahol a vá­
lasztások elolt többséggel rendel­
keztek.

A választások megmutatták, 
hogy a szociáldemokrata és a köz- 
társasági párt — amely valaha 
nagy politikai pártoknak számítot­
tak kis csoportokká változtak, 
amelyeknek semmiféle befolyásuk 
sincs a nép körében.

Végül: a választások megmu­
tatták, mennyire végzetes a 
fasizmus politikájának támo­
gatása, amit az olasz kormány, 
körök és a katolikus egyház- 

fejedelmek folytatnak.
A klerikálisok által támogatott 
monarchofasiszta pártok és cso­
portosulások az utóbbi időben 
egyre bátrabban tevékenykednek. 
Sikerült'többségei szerezniük a ná­
polyi, a barii városi önkormányza­
tokban és számos törvényhatóság­
ban.

Akkor, amikor az uralkodókö­
rök csaknem leplezetlenül Szövet­
keznek a fasizmussal — írja befe­
jezésül Csecsotkina — óriási je­
lentősége van az ' összes haladó 
erők egyesítésének. Helyesen ál­
lapítják meg Olaszországban: az a 
sokszázezer szavazat amelyet a 
választók a baloldali pártokra ad­
tak, gát a fasiszta veszély útjában 
és ragyogó bizonyítéka az olaszor­
szági demokratikus erők szakadat­
lan növekedésének.

153 éve született Puskin,
a nagy orosz költő

Álexandr Szergejevics Puskin a 
nagy orosz költő, az orosz nép 
nagyszerű fia 153 évvel ezelőtt, 
1799 június 6-án született. Puskin 
áz orosz és a világirodalom törté- 
műében páratlan munkát végzett, 
Ragyogóan átalakította az orosz

kői-megvoltak mikor Puskin a 
tői pályára lépett.

Puskin megalkotta az orosz és 
a világirodalom első realista ver­
ses regényét, a „Jevgenyij Anye­
gint" és az e'sö realista történelmi 
elbeszélést. „A kapitány lánya".t.

irodalmi nyelvét és ezen a nyelven megírta az. első orosz reálist« tör
alkotta meg az orosz költészet 
legragyogóbb klasszikus műveit.

A haladó orosz irodalom joggal 
tekintette és tekinti magút áz 
orosz nép‘ nagy zsenijének, Pus­
kinnak örököséül, aki az orosz 
kultúra és irodalom és az orosz 
klasszikus realizmus hallatlan fel­
virágzásának keletkezésekor é't és 
aki maga i.s azoknak a mély nem­
zeti kulturális és irodalmi hagyo-

ténelmi drámát a ..Borisz Gudo- 
nov”-of. E művel után úgy szereti 
a magyar nép Puskint, mint nagy 
liát, Petőfit,

Alkotásaiban elítélte az aljassá­
got, a kapzsiságot, az emberi mél­
tóság lealacsonyítását és a szabad, 
ság, a humanizmus és a művelődés 
elveit hirdette, Puskin megtudta 
látni és ábrázolni tudta mindazt, 
amj az újnak, világosnak haladé
nak csirája volt Ez tette őt nagy 

Hiányoknak örököse volt, melyek gyá és hallhatatlanná, ezért zárta 
Oroszországban már akkoriban szívébe a nép.

Pincty fogadta Ridgwayt
Pinay miniszterelnök szerdán 

fogadta Ridgway tábornokot. 
Szerdán délután Ridgway Vin­

cent Aui'iol köztársasági elnök­
kel és Pleven hadügyminiszter­
rel lúrgyalt

(’.lark tábornok Kocsedo szigetén lett 
iáto«aíása újabb véres incidensel< 

kezdetét jelenti
Clark tábornok június au

látogatást lelt Kocsedo szigetén, 
hogy megtekintse a hadifoglyok 
soraiban rendezendő újabb vér­
fürdő előkészületeit. Az Associa­
ted Press jelentése szerint Clark 
egy sajtóértekezleten kijelentet­
te: ,,A legnagyobb erőket fogjuk 
felvonultatni a hadifoglyok el­
nyomására". Clark még hozzá­
fűzte, hogy harckocsikat, láng­
szórókat és más. fegyvereket: ké­
szül alkalmazni a jogos ellenál­
lást tanúsító védtelen, hadifog­
lyokkal szemben.

Clark hazudott, amikor uzl 
állította, hogy az erősen őrzött 
hadifoglyok jogos ellenállása a 
Panniin dzsonban tárgyaló ko 
real és kínai küldöttek áltál irá­
nyított „erőszakoskodás". Végűi 
is kénytelen volt beismerni: „A

szövetségesek nem rendelkeznek 
bizonyítékokkal arra vonatko­
zóan, hogy közvetlen kapcsolat 
állna i'enn a fegyverszüneti tár­
gyalásokat folytató kommunista 
küldöttség és a Kocsedo szige­
tén őrzőit hadifoglyok között."

Az Associated Press jelentése 
szerint röviddé] Clark nyilatko­
znia után a 66. számú táborrész. 
légben újabb amerikai provoká­
ciók során megsebesítettek egy 
hadifoglyom.

Az International News Servi­
ce, június 2-i jelentése szerint egy 
amerikai gyalogos zászlóalj két 
harckocsi támogatásával benyo­
mult a 602. számú táborrészleg­
be.' Ezek az incidensek részei 
azoknak a sötet terveknek, ame­
lyeket Clark tábornok a hadi­
foglyok ellen kidolgozott.

Haji-Bihari Népi Fgyüües műsorát sugározza a rádió
A „Hajdú-Bihari Népi Együttes” 

műsorát ma este a Kossuth.rádió 
22 óra 25 perckor sugározza. Ezt 
a műsorszámot az Együttes a ma 
vizsgázó középfokú politikai isko­
lák vezetőinek, valamint a növény­

ápolásban, begyűjtésben élenjáró 
dolgozó parasztoknak ajánlja. A 
megye összes kultúrotlhonai és 
kultúrcsoportjai szervezzék meg a 
csoportos hallgatást.

Köszönetét mondok az orvosoknak 
és az ápolóknak

Május 13-án betegségem miatt 
kórházba utaltak. A debreceni Or­
vostudományi Egyetemen feküd­
tem. Bevallom nagyon féltem, mert 
operálni kellett és azt hallottam 
régen, még nagyanyámtól, hogy 
az operáció az sikerült, de a beteg 
meghalt. Ilyen rossz előérzcttel 
mentem be, de már az első napon 
megnyugtatott az a gondosság, 
ahogy velem és a többiekkel bán­
tak. Az operált betegek szépen 
gyógyultak, ez bizalmat adott ne­
kem amikor a műtőasztalra kerül­
tem. Itt, levélben mondok köszöne­
tét Kelenhegyl Márton tanársegéd­
nek, aki olyan gondosan végezte a

műtétet, és utána is olyan lelkiis­
meretesen kezelt, hogy tíz nap 
múlva egészségesen kerültem haza 
családomhoz. A nővérek éjjel-nap- 
pa'1 fáradhatatlanul dolgoztak, min­
den kívánságunkat teljesítették, fin 
még soha nem voltam kórházban 
és most örömmel tapasztaltam, 
hogy ma már nem kell félni a ma­
gamfajta embernek sem, ha kór­
házi ápolásra szorul, mert forrlos- 
nak tartják életünket és az orvo­
sok. ápolók legjobb tudásukat ad­
ják. hogy megmentsék é'etiinket.

Cs, Nagy István
KRhegvcs Kossuth tszcs

PART ES PA.RTEPITES *

Lelkesen készülnek a vámospércsi 
DISZ politikai kör hallgatói a vizsgára

Tehettek volna e szebb fel­
ajánlási a vámospércsi DISZ fia­
taljai Rákosi elvtárs születés­
napjára, mint azt, hogy tanul­
nak, rendszeresen eljárnak a po­
litikai körre s így fejlesztik po­
litika; tudásukat. Azt ajánlották 
hát, hogy a politikai kör tagjai, 
mind a 2Len sikeresen fejezik 
be ezt az oktatási évet. Most ér­
keztek el az oktatási év végére. 
A szombati vizsgán akarnak bi­
zonyságot tenni arról, hogy fel­
ajánlásukat teljesítették és jól 
teljesítették. Nem akárhogy, ha­
nem odaadóan, szorgalmasan 
készültek erre a napra.

Megalakították
a tanulópárokat

Grünfeld József elv társ, a 
DISZ politikai körének vezetője 
minden segítséget megadott a 
fiataloknak, hogy alapos felké­
szüléssel állhassanak ki a vizs­
gán. Most igyekszik megmagya­
rázni hallgatóinak a vizsgák je­
lentőségét és segít a fiataloknak 
abban, hogy az egész évi anya 
got jól áttanulmányozhassák, lia 
valakinek problémája, kérdése 
van, bármikor szívesen megma­
gyarázza. Több hallgatójával 
egyénileg foglalkozott s így nyúj­
tóit segítséget a felkészüléshez.

Mások — mint Szabó Margit is 
— felkeresik, mert bíznak ben­
ne, szeretik lelkiismeretes, jó 
munkájáért. De nemcsak ő ma­
ga ügyel fel a fiatalok tanulásá­
ra, hanem ' bevezették azt; a 
módszert, hogy az erősebbek se­
gítsék a gyengébbeket. Tanuló­
párokat állítottak össze, akik kö­
zösen vitatják meg a kérdése­
ket, közösen tanulnak. Szabó 
Margit Nagy Katóval tanul. Egy 
utcában laknak, így nem is kell 
messze menni egymás után.

Nagy László Cs. Nagy Eszterrel, 
Deák Margit Borús Magdával 
készül együtt a vizsgára, de így 
tanulnak a többiek is. Somogyi 
Zsófia már napokkal ezelőtt tel­
jesen elkészült. Készen vannak a 
jegyzetei is. Igaz, hogy neki ki­
csit könnyebb volt, hisz most 
jött haza egy 5 hetes DISZ isko­
láról, amit Hajdúszoboszlón vég­
zett el — azonban a. közös ta­
nulással könnyebbé tették az is­
métlést a politikai kör vala­
mennyi hallgatója számára.

Ott lesz a pártvezetőség is
A politikai kör hallgatói kül­

sőségekben is kifejezésre juttat-, 
jak, hogy nem mindennapi eset 
a vizsga. Már jóelŐre készültek, 
hogy a terem, ahol az összefog­
lalót tartják, tiszta és szépen dí­
szített legyen. A lányok sok-sok 
virágot hoznak. Lesz kultúrmű­
sor is, szavalat és énekszámok. 
Ünnepélyesen adják át a politi­
kai kör tagjainak a vizsgabizo­
nyítványokat, amely tanúsítja 
majd, hogy -"a fiatalok jó mun­
kát végeztek, jól használták ki a 
tanulásra szállt időt.

A vizsgára meghívták a helyi

pártszervezet vezetőségét, a ta­
nácselnököt, titkárt és elhívták 
■szüleiket is, hogy előttük bizo­
nyítsák be, mit tanultak a sok­
sok együtt, eltöltött estén. Vala­
mennyi fiatalít most a lelkes ké­
szülődés gondolnia hatja át. 
Tudják és érzik, hogy mindaz, 
amit egész éven át f anultak 
hasznukra válik s nem utolsó­
sorban lelkesen készülnek azért, 
mert Rákosi elvtárs születésnap­
jára tett vállalásukat teljesítet­
ték s erről kellett most bizo lysá- 
gol tenni a szombati ünnepélyes 
záróv!'sván.

Szűcs Gábor,

T' újrecenben sokat 
a dolgozók a város f< 
azokról a létesítményt 
Iveket az ötéves tervnl 
beinek. Ezt a fejlőd,f 
lapra látják. Hatalmi 
jck, gyárak, lakóházsf 
itek, új utcák, terek 
V Vöröshadsereg útj 
Irodaház építés,' máil 
dik emeletnél tan sí 
hez közelednek a Vöt4 
útján épülő új. több el 
kőhazak építkezései id 
rak, vállalatok munkál 
résnek azonnali felvéti

Az ötéves terv nyoma 
szebb lesz Debrecen 

jobban fejlődi!

Debrecen, az elmarj 
gazdasági város ipari I 
Mi volt itt a múltban! 
emlékeznek még a ,1,1 
ra, hogy a Hatvan utcií 
a „csiesogónál“ ..enj 
volt. A szó szoros értei! 
ve embervásár. ,

Kiéhezett, rongyos 
százai várakoztak j 
hogy valaki felfogadj 

munkára.
Nagyobbrészt mezój 
napszámosok, agrára 
voltak és oh álltak mej

Á kuiól
Ha a cselédek, napi 

az embertelen kízsákl 
miatt szót emeltek, kézíj 
csendőr, hogy „elintéz 
aki több emberséget 
Némely kuliknál, így a 
családnál is „saját" esi 
volt. A tanyájukon adtd 
.ást a csendőröknek, lm 
dig kéznél legyenek. 1 

Ma nincs „embervásáil 
Hatvan utca végénél, seit 
csogó“ mellett, mint rés

A „csicsogó” melletti , 
vásár” helyén most, gv 
játszótér van. Nincs i 
nélküliség. Megszűnt a 
bizonytalanság: meg ti 
keresni a holnapi ebédre]

Tudok, e egy karaj kény 
ni kisgyermekemnek ? 
kok féktelen emberny 
véget vetett a Szovjetül 
szabadító és a Párt ki 
harca. A dolgozó pari 
'■ok Pártunk úlmuta ...J 
egyre jobban felismerik] 
etatista nagyüzemi ga: 
előnyét és tömegesen 1 
a term előszövet keze :<■ k 
récén határában 1951 
Les és 1 Has típusú le ti 
vetkezeti csoport alakul 
lődést jelent, hogy a n< 
jedésű halárban tel új 
alakult: Ebes és Nagyin-

Ebesen már 92 cserd 
padlós, korszerű lakóba] 
N agyhegyesei, gyóg y f 
orvosi rendelő, posta f 
tesszövetkezet, iskola 

már,
A két új községnek uns 
vsa van. Ezeken a ávc 
leteken élők már nem 
fülnek arra. hogy úe; 
dolgaik intézésére 20 
métert gyalogoljanak, 
dúllak a sötét, elmarad, 
világból, ahol a Horthy.
tartotta őket. '.zt n
tervnek köszönhetik.

Debrecen ipari vari
Egyre több gyár épülj 

gieket kibővítik. A fel 
óta több új üzem létesít] 
Lakatos és Yasöntn Válj 
vosi Műszer gyár, Autója] 
lakat. Ruhagyár l’enic 
és egész sor kisebb üzen 

A Ruhagyárban egy éve] 
dolgoztak, most már f] 
Műszergyár 22 dolgozój 
dúlt és ma 220 dolgoz,] 
Az Építőipari Vállalatin 
éve niég 700 dolgozó vo| 
1200, Az utóbbi félévbj 
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Gábor,

■ 'brecenben sokat beszélnek 
, dolgozók a város fejlődéséről, 
azokról a létesítményekről, me­
lyeket az ötéves tervnek köszön- 
lieloek. Ezt a fejlődést napróI- 
lapra látják. Hatalmas epüle- 
:ck, gyárak, lakóházsorok épül­
nek, új utcák, terek létesülnek. 
\ Vöröshadsereg útján épülő 
Irodaház építése már a negye­
dik emeletnél tart s befejezés­
hez közelednek a Vöröshadsereg 
útján épülő új. több emeletes la­
kóházak építkezései is. A gyá- 
lak, vállalatok munkásokat ke­
resnek azonnali felvételre.

\z ötéves terv nyomán 
vcbh lesg Debrecen 

jobban fejlődik.

Civis-kulákok Debrecenjéből 
ipari várost teremtett az ötéves terv

egyre
egyre

A város sokoldalú életének irá­
nyítója a városi tanács. Gondja 
van a városrendezésre, arra, 
hogy szépek legyenek az utcák 
és terek. Ezrek és ezrek segíte­
nek ebben önkéntes munkájuk­
kal: virágos ágyakat létesítenek 
lakóházaik előtti. Épül, szépül 
Debrecen, szinte napról-napra 
csinosabbá válik és boldog lakói, 
a dolgozók a város gazdáinak 
érzik magukat.

A város szépülő életét azonban 
csuk akkor táljuk meg tisztán, a 
fejlődés jelentőségét csak akkor 
mérhetjük iel teljes egészében, 
ha összehasonlítjuk a letűnt 
rendszer Debrecenével, ha rá­
mutatunk arra, hogy milyen élei 
volt ebben a- városban a felsza­
badulás előtt. A valóság tükré­
ben, az ellentétek világánál még 
élesebben vetítődik elénk népünk 
mu n k ájá na le ere d mén ve.

Debrecen, az elmaradt mező- 
gazdasági város ipari város lett. 
Mi volt itt a múltban? Élénken 
emlékeznek még a dolgozók ar­
ra, hogy a Hatvan utca végén és 
I „csicsogónál“ „embervásár’“ 
volt. A szó szoros értelmében vé­
ve embervásár.

Kiéhezett, rongyos emberek 
ezázai várakoztak a téren, 
hogy valaki felfogadja őket 

munkára.
Nagyobbrészt mezőgazdasági 
lapszámosok, agrárproletárok 
voltak és ott álltak mellettük a

„Embervásár" volt a Hatvan-utca végén
munkások, akik szakmájukban 
nem kaplak munkát és mező- 
gazdasági napszámra vártak.

Ott válogattak a cívisek, a ku­
kkok, mustrálgatták az embe­
reket mint a barmokat, kiből 
milyen erőt lehet kisajlo ni.

Törték lefelé a napszámbéreket, 
egymással összejátszottak u dol­
gozók rovására hogy minél ol­
csóbban tudjanak szerződtetni 
munkaerőt* Kegyetlen taktiká­
juk volt, reggel, vagy délelőtt 
nem szerződtettek napszámoso­
kat, vártak, hogy az éhes, mun­
kára váró emberek „megpuhul­

janak’' a déli órákra. A munka­
nélküliség kétségbeejtő helyze­
tét arra használták lel, hogy 
még olcsóbb munkaerőt vásárol 
jónak. Lassan ment a napszá­
mosok fogadása, éreztették ha­
talmukat, de bezzeg nem voltak 
olyan tempósak a május elseje 
előtti napokban. Ilyenkor igye­
keztek minél több napszámost 
fogadni és vinni kifele a távoli 
tanyákra, hogy a forradalmi 
hangulatú agrár-proletárokat ki­
vonják a városból, nehogy 
együtt ünnepeljenek május else­
jén az ipari dolgozókkal.

A kuláktanyákon mindig kéznél voltak a csendőrök
Ha a cselédek, napszámosok így fejleszti az ötéves terv Dcb- 

az embertelen kizsákmányolás recent.
miatt szót emeltek, kéznél volt a 
csendőr, hogy „elintézze“’ az 
aki több emberséget követelt. 
Némely kóláknál, így a Vásáry. 
családnál is „saját” csendőrség 
volt. A tanyájukon adtak szál­
ast a csendőröknek, hogy min­

dig kéznél legyenek.
Ma nincs „embervásár” sem s 

Hatvan utca végénél, sem a „esi. 
csogó“ mellett, mint régen.

A „csicsogó” melletti „ember- 
vásár” helyén most gyermek- 
játszótér van. Nincs munka­
nélküliség. Megszűnt a gyötrő 
bizonytalanság: meg tudom-e 
keresni a holnapi ebédre valót"

tudok-e egy karaj kenyeret ad­
ni kisgyermekemnek? A kulá- 
kok féktelen embernyúzásának 
véget vetett a Szovjetunió fel- 
zabadító és a Párt következetes 

harca. A dolgozó parasz­
tok Pártunk útmutatása alapján 
egyre jobban felismerik a szo­
cialista nagyüzemi gazdálkodás 
előnyét és tömegesen lépnek be 
i termelőszövetkezetekbe. Deb­

recen határában 1951 őszéig '17 
l-cs és lll-as típusú termelőszö­
vetkezeti csoport alakult. Uj fej­
lődést jelent, hogy a nagykiter- 
iedésű határban két új község is 
alakult: Ebes és Nagyhegyes.

Ebesed már 92 cseréptetői, 
padlós, korszerű lakóház épült 
Nagyhegyese,] gyógyszertár, 
orvosi rendelő, posta földmíi- 
lesszövetkezct, Hkoia is van 

már,
A ke; új községnek önálló tarni- 
esa van. Ezeken a távoli terü­
leteken élők már nem kénysze­
rülnek arra. hogy ügyes-bajos 
dolgaik intézésére 20—30 kbo­
áiéiért gyalogoljanak. Kiszaba­
dullak a sötét, elmaradt tanya- 
világból, ahol a Horthy-rendszer 
-irtotta őket. Ezt is az ötéves 

'érvnek köszönhetik.

Debrecen ipari város leit
Egyre több gyár épül és a ré­

gieket kibővítik. A felszabadulás 
obi lölili új üzem létesült, így a 
Eukalos és Vason fő Vállalat, Or. 
yosi Müszergyár, Autójavító Vál­
lalat. lluhagvái. Penicilin gyár 
« egész sor kisebb üzem.

A Ruhagyárban egy éve 400-an 
dolgoztak, most már 760-an, a 
Müszergyár 22 dolgozóval in. 
dúlt és ma 220 dolgozója van.
Az Építőipar; Vállalatnál egy 
éve niég 700 dolgozó volt, most 
'200. Az utóbbi félévben 5000 
'Par; dolgozóval lett több

Debrecenbe^

A Textilgyár fejlődésén ke­
resztül jól láthatjuk, hogy vál­
tozik meg a gyár élete is", ho­
gyan emelkedik a dolgozók élet­
színvonala. A hajdani egészség­
telen, levegőtlen üzemből kor­
szerű gyár lett. Uj íestőderész- 
leggcl bővült, neonfőnyt szerel­
tek fel, a korhadt fapadlót kicse­
rélték betonburkolattá]. Uj gé­
pek kerültek az üzembe. Van 
egy gépcsoport, melyen a dolgo­
zókat szakmailag továbbképezik. 

A Horthy-rendszerben a mun­
kásoknak még enni sem vo't 
szabad az üzemben és most

külön ebédlő áll a dolgozók 
rendelkezésére.

Kovács Imréné a gyár egyik dol­
gozója boldogan mondja, hogy 
új gépen dolgozik, vándorzász. 
lót is kapott a jó eredményért, 
A múltban reszketett a műveze­
tőtől, ma a művezető a legjobb 
segítője a termelési kérdések 
megoldásánál. Tóth Eerencné, 
aki 15 éve dolgozik u gyárban, 
most érzi igazán boldognak ma­
gái. Uj gépén állandóan 100 szá­
zalékon felül termel. Férje, aki 
régebben napszámos voll, most 
üzemi munkás a gyárban, fia a 
néphadsereg hadnagya.

A dolgozók élete más ma Deb­

recenben, mint régen. Így nyi­
latkozik erről Szőllősi Ferenc 
ektárs, a Cipőgyár dolgozója:

—- Az 1929-es esztendőben 
munkanélkül voltam. A mesterek 
főbb inast tartottak, mert az in- 
gyenimmkacrő volt.

Az én életem most már biztos 
alapon áll, nem gyötör a mun­
kanélküliség gondja, nincs 
bizonytalanság. A Cipőgyárban 
dolgozom. ,a feleségem is a 
gyár dolgozója. Boldogan, 

megelégedetten élünk.
Mint rossz álomra gondol visz- 

sza Szőllősi Ferenc elvtárs azok.

ra az időkre, amikor tieru voE 
biztos, hogy ebédre lesz-e mit 
enni, ki tudja-e fizetni elsején a 
lakbért? Gondol az inas éveire: 
hajnali 3-íól este 1(1.ig hajszolta 
mestere, kertjében dolgoztatta, 
fát vágatott vele, gyermekeit daj. 
káltatta. Mennyivel más ma az 
ipari tanuló élete. Jónás Béla 15 
éves tanuló, aki a MAV Fűtő- 
házban a villanyszerelést tanulja, 
elmondja, hogy báróm napig 
üzemi foglalkozáson vesz részt, 
három napig pedig iskolai ok lá­
tásban. Az ipari tanulóképzés 
kétéves s nagyon boldog, hogy 
minden támogatást megadnak 
ahhoz, hogy tudását gyárit pit. 
hassa. Fizetést is kap.

Az ipari tanuló otthonban 
kitűnő ellátásban van része, 
színjátszó csoportjuk van, s 
rendszeresen járnak moziba, 

színházba.
Többemeletes bérházsorok a Baranyaí-uton

Az ötéves terv során így érzi 
minden dolgozó, így bizonyítja 
saját életévei, hogy szépül éle­
te K egyre magasabb lesz élet­
nívója. Mutogatják egymásnak a 
Baranyai út környéki dolgozók 
roskatag bavakok helyét, almi 
reakciós időkben húzódtak meg 
a dolgozók s még azokért a lyu­
kakért is valósággal könyörögni 
kellett, olyan nagy volt érte ‘ 
verseny.

Most több emeletes bérház- 
sorou állnak a környéken s ott 
vannak az élmunkások részére 
épük kétszobás összkomfortos 

kertes házak is.
De ott van még egy régi barak, 
mintegy figyelmeztetőül, hogy 
ilyen nyomorúságos volt régen 
a munkás lakása.

Egy újsághír 1935-ből arról 
számol be, hogy az. ínségesek 
száma Debrecenben 13.262 és 
hogy a népkonyhán a nyomor­
gók részére 2 hónap alatt 190.169 
ebédet osztottak ki. Sretter Mi­
hály 38 éves munkás az újság 
íróknak így nyilatkozott: „Hat 
gyermekem van. Három hónapja 
nem volt rendes munkám. A teg­
napi koszt: reggel semmi, dé

EGY KÖZÖS CÉL ÉRDEKÉBEN...
Lehet, hogy pont abban a pillanatban, ami­

kor munkások jöttek a Szajna felől és tüntetni 
kezdett Ridgway ellen a párizsi nép. töltötte 
meg Immár ntjolcadjára Péteri József sztaha­
novista gépész a gépteremben a sok olajos sze­
lencét. A nagy gép pedig erűre kapva a friss 
anyagiól szelíd, de sokatmondó duruzsolással 
töltötte meg a termet, energiát vili a tömő és 
levágó gépekhez, amely melleit sok kéz serény 
munkdjakérd már magasra halmozódott a napi 
termelés, üti többezer kilométerre nyugatra, 
akkor, a nyomor a háború ellen, saját fiai sza­
badságáért tüntetett a francia nép: itt; feleltek 
rá és erőt adlak ehhez a harchoz a gépek, a 
munkások és féléiéiként mindinkább növeke. 
deli a termelés. Mindennapos, de hősies válasz 
voll ez olyan válasz, amely ma, holnap és 
holnapután is eyyrc erőteljesebben követeli a 
világon: Békét!

Akik tüntetni mentek azon a délután, leg­
többen olyun szűk és szegényes lakásból indul- 
lak, mint amilyenben Péteri elvlárs az 1930-as 
években lakóit. Még vacsorát sem főztek, mert 
forrongott a szív s tüntetni kellett a pániért, a 
letartóztatott 'Duclos és Stíl elvtársért, mert a 
pestis-gengszter Ridgway ott ült Párizs már 
egyik lefüggönyözött palotájában és osztogatta 
ii parancsokat a békeharc zászlaját vivő kom­
munisták ellen. Ahogy mentek, ismerős gyárak 
melleit haladlak el. Szemtől szembe nézett rá­
juk saját börtönük, ahol tízezrek verejtékéből 
présefödnsk milliók — míg a munkások csak 
gyűrött nadrágban járnak, krnmplilevesl ebé­
delnek.

Péteri elvlárs is és vele minden munkás jól 
ismeri ezeket q töltéseket hizlaló gyárakat, o 
szűk munkatermekéi, tudja milyen olt az élet. 
A Kefegyárban is így volt, amikor még a Hitel­
bank, Fáik Leó és társai voltak az urak. Mind. 
nyáján emlékeznek még az 1932-es, 33-as nyo­
morra. Fele bér járt a nőknek, szitok, megaláz­
tatás mindenkinek, ráadásul a munkanélküliség 
réme is fenyegetett. És reggelenként csüggedt, 
emberek kopogtál lak a gyárkapun, fiatal lá­
nyok, meglett asszonyok, férfiak dideregtek a 
szélben, metsző hidegben, egy.kel napi mu/i- 
káért. Munka azonban nem volt, a dolgozóknak 
is állandóan tarag\i<a, nyeste munkabérét a tő­

kés. És amikor már nem lehelclt mindezt to­
vább srófolni, kitört, a sztrájk. Az áruló jobbol­
dali szociáldemokraták azonban saját piszkos 
érvényesülésüket, tekintettek elsőnek.

ilyen árulók tiporják most sárba Francia, 
országban is a nemzeti becsületet, indítanak 
harcot amerikai parancsra a Kommunista Párt 
elten,

Tudja ezt nagyon jól Péteri elvlárs is. „Ér­
iünk is harcolnak, nekünk is segítenek“ mond­
ja beszélgetés közben. Utána egy pillanatra el­
gondolkozik, kitekint az ablakon. Kint a júniusi 
napfényben fűmagot vetnek a munkások, gőz 
száll a magasba., béke van, teremtő béke. ’— De 
nem így volt valamikor. 'Csak üszkös falak, ro­
mol: maradtak meg. Amit itt lát — szólal meg 
újra az öreg, — gépeket és minden egyebet, azt 
a mi kél kezünk hozta létre. F.zérl esküsznek 
össze a népek békéje ellen, ezért tartóztatják le 
Duclos és Sül elvtársakat. De nem engedjük, 
hogy legázolják újra a virágokat, lerombolják 
a gyárakat, — nem soha!

Álunkánk a válasz a francia nép segítésére, 
r; a mi hozzájárulásunk a békeharchoz. Péteri 
elvtárs GO gépet kapart ki a romok alól. Ma 
ISO—200 mázsa szenet takarít meg havonta. 
Gondosan összegyűjti, megszűri, újra felhasz­
nálja a fáradt olajat, ríj gépeket szerkeszt a 
haza javára, a béke erősítésére. Amikor meg­
tudta Duclos elvtárs letartóztatását, rögluu el. 
szántan kimondta rá a választ: ,,új fűrészgépet 
csinálunk!''

Az ríj gép meg is lesz a; Alkotmány ünne­
pére. Elkészül terven fejül, meri ez a minden­
napos nagy harchoz, a Péteri részleg felaján­
lása ...

— Messze most Párizsban munkások tűméi­
nek, Észak-Franciaországban a bányákban le­
állt a munka. Itt a debreceni Kefegyárban, ahol 
már nem úr a tőke, gyorsabban forognak a gé­
pek, bátor harc folyik a tervteljesítésért. Közös 
ügy ez: mindkettő „ békét szolgálja. S ahogy 
a franciaországi hírek eljutnak a Kefegyárba, 
úgy a magyar munkásosztály helytállásának 
híre is eljut Párizsba. Bátorítja a küzdőket és 
százféleképpen, más nyelven, de egyforma el­
szántsággal követeli: Szabadságot Duclos clv- 
lársnak!

Kovács Tibor.

ben dinnye, esle dinnye.” Ezek 
az adatok mindennél világosab­
ban beszélnek a kapitalista ki­
zsákmányolás korszakáról s ez, 
ne felejtsék ej azok, akik ma 
boldog részesei szépülő életünk 
nek.

Az egészségvédelem terén i< so­
kat köszönhet Ötéves tervünknek 
Debrecen. Egészségügyi röntgen- 
autók robognak, a tanyavilágba 
termelőszövetkezeti csoportokba és 
orvosi ellátást kapnak a mezőgaz­
dasági dolgozók is. Hogy a nyár: 
mezőgazdasági munkák döntő sza­
kaszában a nők is kivehessek ré­
szüket, a tanács idényböícsődéke'. 
állít tel. Már eddig nyolc nagyobb 
termelőszövetkezetnél meg is való­
sult.

10 új iskola épült
Igen sokan vannak, ak k a lei­

szabadulás óta jutottak csak el 
odáig, hogy színházba és mbziba 
mehessenek. Az iskola, az ok'ntás 
területe is hatalmas változást 
mutat fei a felszabadulás óta. A t. 
tűnt rendszerben a várost). ;, es 
annak határában összesen 22 i .ni: 
iskola volt, ezenkívül nígy k.i.-.e- 
zeti polgári iskola.

Ma Debrecennek -17 általános 
iskolája van, melyben 25 tanyai 
iskola, 5 pedig termelőszövet­
kezetekben létesüli. A város 
területén 10 új iskola épült a 

felszabadulás óta,
A régi iskolákban 60—80 gyerme­
kiét is össze zsúfoltak $ egy-egy 
néptanító gondjára bízták, ma pe­
dig egy nevelőre 30 tanuló jut 
csupán. így természetes, hogy 
eredményesebb és jobb az oktatás.

Népnevelőink ha mindezekről be­
szélnek. világosabbá vplik dolgo­
zóink előtt az ötéves terv eddigi s 
ezutáni munkájának óriási jelen­
tősége.

De nemcsak az ipar, a tudo­
mány terén történnek döntő 
változások, hanem a mezőgaz­
daság I vonlján is, azon túlme. 
nőleg, hogy a szövetkezeti 
gazdálkodás szélesül, valóságos
természetátalakítás is folyik 
éppé,, a Debrecenhez tartozó

hatalmas Hortobágyon.
Ez a terület az urak vadászterü­

lete volt évszázadokon át kulákok 
nagygazdák látták hasznát a legek 
tetőssel s most az öntözéses gaz­
dálkodás segítségével hatalmas te­
rületeken termelik már a riz-t. a 
répát, búzát; tengerit és oly. bősé­
gesen a . takannányféleségcket, 
hogy a Hortobágy lesz az ország 
legnagyobb állattenyésztési telepe,
A Hortobágyon és a vele kapcsola­
tos területeken a terv tette Ehető­
vé. hogy már 10.200 holdon öntö­
zéses gazdálkodás van. Az ötéves 
terv végére ez a terület megsok­
szorozódik.

Az ötéves terv minden újabb éve 
ú.i beruházásokat, új ipari létesít­
ményeket jelent Debrecennek és ■ 
ez a dolgozók életszínvonalának 
újabb emelkedését eredményezi, 
Ötéves tervünk harmadik évében 
városunk dolgozói még nagyobb 
lendülettel dolgozzanak évi tervük 
teljesítéséért és túlteijesítéséér 
hogy ezzel segítsék országunkat a 
dolgozók felemelkedéséért vívott 
harcában. Győri Gáspár,

az MB. ágit. prop, titkára.
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„fiz amerikai imperialisták atlanti politikájának válsága“
ELŐADÁS A PARTOKTATAS HÁZÁBAN PÁBTÍIIREK

Mg délután hét órakor a Párt- 
oktatás Házában Felkai Dénes ez­
redé* a Központi Előadói Iroda 
tagja előadást tart ,Az amerikai 
imperialisták atlanti politikájának 
vaksága" címmel. Az előadást párt- 
funkcionáriusok, tömeg-szervezeti

vezetők, a tanácsok osztályvezetői, 
munkatársai, vaspt, valamint 
fegyveres alakulatok politikai 
munkatársai és a Megyei Előadói 
Iroda nemzetközi szakcsoport 1a$ 
jaj részére, tartja.

Azt akarjuk, hogr a világon mindenütt 
béke, szabadság, függetlenség legyen

Békenagygy ülést tartottunk közsé­
günkben. Részt vett ezen a falu ap- 
i.aja.nagyja. Itt voltak a tszcs dolgo­
zói is, akik több termeléssel, a mun­
kafegyelem megszilárdításával harcol, 
riak a békéért. Mind, egyöntetűen 
követeltük Duclos elvtárs szaba Ion- 
bocsátását, Bárányt Imrénó tszcs 
parasztasszony a község becsületes 
dolgozói előtt vállalta, hogy az elkö­
vetkező időben úgy végzj munkáját, 
hogy a gazdasági óv befejezéséig több 
mint 200 munkaegységet érhessen el. 
A sert ésfiazt at ásnál becsületesen, lel.

kiismeretesen végzi munkáját Só 
lyom Béla, akinek jelenleg 170 száza, 
lék büszkélkedik neve mellett, ^úti­
ja, hogy a békéért, a világ népeinek 
szabadságáért neki is többet kell dol­
goznia és azért tett ö is újabb válla­
lást, hogy kifejezze Duclos cl/társ 
iránti szerel étét.

Egyemberként akarják a fuvtai dől. 
gozók, iiogy a világon mindenütt bé- 
ke szabadság, függetlenség legyen.

Sólyom Balázsné, 
Néplap levelező

Egy „Kiváló Tanár
is

99
,lúi Endre elvtárs még csak 

két éve van a Fazekas Mihály 
gimnáziumban s éppen ezért el­
ismerésre méltó az a nagyszerű 
eredmény. amelyet az orosz 
nyelv tanítása terén eddig eléri. 
Három osztályt tanít, az elsőt, 
harmadikat és negyediket.

A tanítási módszerre vonat­
kozóan sok segítséget kap az 
Egyetemi Orosz Intézet igazga­
tójától Pakrovszkij elvtársi ól, 
aki több alkalommal részivel!: a 
Fazekas gimnáziumban — mivel 
ez gyakorló jellegű gimnázium 

bemutató előadásain. Ezenkí­
vül tartott néhány olyan elő­
adást is, amely nagy segítséget, 
adott az orosz nyelv tanításával 
foglalkozó tanároknak.

Iglói elvtárs sikerrel alkal­
mazza mindazt, amit eddig ta­
nult. Az első évesek tanításánál 
figyelembe veszi, hogy a gyere­
kek különféle tudással, nyelv­
készséggel kerültek az iskolába s 
viső feladata, hogy 'kitapasztal­
ja tudásukat s- azt kiegyenlítse. 
A nyelvtan egyes szabályait nem 
önmagában, hanem mondatok­
ban alkalmazva tanítja. A leckét 
szúmonkéri, minden órán min. 
den ki felel. A feleletekben elő­
forduló hibákat nem a tanár, 
hanem magtik a tanulók javítják 
ki. Ez a módszer alkalmas arra, 
hogy a tanulók tudása fejlődjön, 
egyben mind a számonkérés, 
mind az új lecke megbeszélése 
tanár és tanítvány kollektív 
munkájává válik.

iglói elvtárs szigorúan meg­
követeli a házifeladatok elkészí­
téséi, amit ellenőriz is. Egy-cgy 
feladat sokszor annyira lázba 
hozza az egész osztályt, hogy 
szinte versenyre kelnek egy-’ 
mással: ki ir többet, ki dolgozza 
ki jobban a feladatot. A „Tizen­
két hónap“ című meséről Komo- 
róczy Géza 12 oldal önálló fo­
galmazást irt, a mese tartalmát 
párbeszédes formában feldőlgoz- 

Az első osztályosok komoly 
ükért értek eddig el a szótár, 
orgatás terén — ami szintén 
glói elvtárs érdeme. A szép 
edmény Jcmérhciő a félévi 

1.5) és az év végi osztályzatban

1-64

(1.0), mely szerint az osztály 
átlag kitűnőnek felel meg.

A 111. osztályban a XIX. szá­
zad klasszikus orosz irodalmá­
val, a iV-ben pedig szocialista- 
realista irodalommal íoglalkoz 
nak. A klasszikus írók butításá­
nál először az illető kor viszo­
nyait s az író szerepét ismertet­
te meg c kor harcában. Világné­
zetre és helyes ilélőképcsség ki­
alakítására neveli a tanulókat, 
Arra törekszik, hogy megértsék 
t szöveget s ismétlésnél már 
tartalmi szempontból is meg­
vizsgálják az írót. A tanulókat 
vázialkészílésrc tanitolt-a, mely­
nek alapján saját szavaikkal 
mondják el mindazt, amit cgy- 
egy íróról, műveiről tudnak.

Iglói Endre elvtárs jó peda­
gógiai módszerének köszönhető 
az, hogy a harmadik osztály az 
első negyedévi 2.2-es gyenge át­
lagáról évvégére 3.5 es átlagered­
ményt ért ej. A lelkiismeretes 
munka, amit Iglói 'elvtárs eddig 
az új ember kialakítása érdeké­
ben megtett, alkalmassá telte 
arra, hogy jó nevelő munkájáért 
megkapja a „Kiváló Tanár“ meg­
tisztelő cimév.

Megyei Pártbizottság közlemény'1;
7-én, szombaton délelőtt 9 órakor 

a felsőfokú politikai gazdaságtanon 
tanuló elvtársak részére konferenciá­
kat tartunk a Megyei Pártbizottsá­
gon.

Városi Pártbizottság közleménye:

.Június 7-én, szombaton délelőtt 9 
órakor az AG, tszcs, AMG, tanyai 
titkár elvtársak részére értekezletet 
tartunk a Városi Pártbizottság mező­
gazdasági osztályán, Hunyadi u. 3. az. 
alatt. Kérjük a titkár elvtársakat, 
hogy pontosan jelenjenek nteg.

Középkáderok tatás púrttörténcti 
szakán tanuló elvtársak részére szom­
baton délután a szokott helyen és 
időben konferenciákat tartunk. ■ 

Politikai Gazdaságtan középkáder 
szakon tanuló elvlársak részére 
szombaton délután a szokott helyen 
és időben tankörök lesznek.

JWa délután 6 órakor a Váro­
si Pártbizottság ágit. prop. osztályán 
a pol. gazdaságtan szakos tankörve­
zetők részére tankör előkészítő lesz.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, pénteken délután 7 órakor ..Az 

amerikai imperialisták atlanti politi­
kájának válsága“ címmel előadás 
lesz az M. B-, J. B., V. B tagok- poli­
tikai munkatársak, pártiskoiai elő­
adók, tömegszervezeti vezetők, me­
gyei. járási, városi tanács osztályve­
zetői és munkatársai. Rendőrség, 
Ä. v. H., Honvédség, Vasút pol. mun. 
kaláisai, a M. E. I- ..nemzetközi“ 
szakcsoport tagjai részére Az előadást 
FcJkai Dénes ezredes, a K. E. I. tag­
ja tartja

Felső- és középkáder párftörténet 
hallgatói részére a vizsgakérdések 
átvehetők a Pártoktatás Házában.

Ma ‘ délután .Az amerikai im­
perialisták atlanti politikájának vál­
sága- címmel előadás lesz az alábbi 
helyeken: Berettyóújfalu: Mohácsi
István. Pénzügyminisztérium. Bihar, 
keresztes: K. E. T. tagja. Derecske: 
Szeberkó Imre százados. Nagyi éta: 
Rajki Sándor Központi Előadói Iroda, 
tagjai tartják.

Vasárnap forgatják Debrecenben 
as „Erkeli( című film külső felvételeit

Nagy látványosság színhelye lesz vasárnap Debrecen. /// 
forgatják az ,,Erkel" ciipű új magyar y Intünk külső felvételeit 
Azokat a pillanatokat örökítik meg, amikor az országos, agyar 
vezeti, „dalárünnepélyen", — amit lS6S.ban Debrecenben tartól 
talc — nagy lelkesedéssel ünnepelték Erkel Ferencet, a kintiig 
magijai■ zeneszerzői. Mini a korabeli újságok és feljegyzések 
lik, az 1S68 szeptemberében megtartóét: dalünnepély hatalmas ti, 
meget vonzott Debrecenbe s az előadóit dalokat ' Erkel Fcrciii 
vezényelte. A dglünncpéhj utáni napon megtartott dalárközguí, 
lésen választották meg Erkelt az összes hazai dalegylclek ör'öhv 
főkarmesierévé. Ettől az időtől kezdve 14 évig volt karmester, 
a magyar férfidalegyesületek szövetségének.

Az „Erkel’' című' film vasárnapi felvételeire Debrecenbe ét­
kezik Pécsi Sándor Kossulh.dijas művész a film címszereplőit-, 
valamiül Darvas Iván és Zách János. A nagytemplomclőbU fel' 
vételeknél mintegy 600 statiszta és a Csokonai Színház több lati. 
ja működik közre. A Nagytemplomról már leszerelték a vezető 
keket s napok óta folynak a festési munkálatok is a templomon 
hogy az akkori kornak megfelelő képet matassa. Vasdrnavra „ 
iemplomclőlli teret is „átváltoztatják“, még a debreceniek 
nehezen ismernek majd rá.

Fokozni kell a munkát a spmtfejleszlési terv ízesítéséért
Közeledik a félévi számvetés ideje. 

Az. OTSB július elején összesíti majd 
a megyék félévi munkájának ered-1 
menyeit a tervteljesítések alapján. 
Hajdú-Bihar megyében a so róni tévő 
féladat az MHK próbáztalások üte­
mének fokozása, hogy $az országos 
versenyben az elsők közé kerüljön a 
megye.

Az országos értékelést a tervjelen- 
tesek alapján készítik el. Ezért döntő 
fontosságú, hogy a sportkörök, a já­
rási TSB-k időre, pontosan küldjék

ÉVZÁRÓ HANGVERSENY 
A ZENEKONZERVATÓRIUMBAN

Állami Zenekonzervatórium jú-

fl megyében szerdán 32 traktoros 
telle le a vizsgát

A komadi, biharkeresztesi és mc- 
zöpelei di állami gazdaságok 32 trak­
torosa 3951 őszen jelentkezett, hogy 
leteszi a technikai minimum vizsgát. 
A traktorosok részére hetenként há. 
roms-cor tartottak, elméleti és szak. 
mai előadást. Megtanulták a gépek 
jobb kihasználásának, gondos lav- 
ban tartásának módjait és megtanul­
ták a szerelést is.

A szerdai vizsgán jó felkészültség­
ről tettek bizonyságot a traktorosok. 
A vizsgázók közül tizen kitünően 
feleltek meg.

Az
nius hó 7-én este fél 8 órakor és jú­
nius hó 0-án délelőtt fél 11-kor, dél­
után fél 4-kor és este. fél O.kor ren­
dezi szokásos évzáró hangversenyeit 
a Központi Kultúrotthonban.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Dőlj. dél­
utáni felhőképződés, ma esetleg né­
hány helyen záporeső, zivatar mérsé­
kelt szél. a hőmérséklet emelkedik-

fiz
eiményei a

mozgalom

\ a.

EZ IGEN’

V 2fogadási hél

botfa -nyereményei:
12 találat 
11 találat 
Hl találat 
A C találatos 
vény részeket

70 440 Ft 
3.200 Ft 

295 Ft 
igazol ószel- 

úgy kell
postára adni, hogy azok 
legkésőbb szombaton (f. hó 
. én) déli 32 óráig a Sport- 
fogadási Osztályhoz beér­
kezzenek. Az ilyen igazoló 
zclvenyckre egv i\ftr,v 

nullát kell írni. °

Az óvodák, iskolák és diákott­
honok segítségére indult „Épít­
sük, szépítsük iskoláinkat“ moz­
galom eddig is olyan komoly 
eredményeket hozott, amely bi­
zonyítéka dolgozó népünk áldo­
zatvállalásának a szocialista if­
júság nevelésében.

Hiharkereszlcsen minden szer­
vezet vállalta egy tanterem pal- 
ronáiását. Ezen a téren kiemel­
kedő támogatást mulatott a 
KTSZ, amely egy tantermet ál­
lesteti, a padokat lefest el-tie, a 
lábhit rcndbehozla, függönyöké.;, 
virágállványokat szerzett he kb. 
1200 forint értékben. A hajdti- 
szoboszlói Szülői Munkaközösség 
térképekkel, t-erítőkkel, ivófel­
szereléssel, mosdófel.szere léssel 
és állandó dekorációk kész!lésé­
vel járult hozzá a. mozgalom 
megvalósításához. A debreceni 
Simonffy-ttteai általános iskolá­
nál kh. 15.000 forintot tesz ki az 
a segítség, amit az üzemek és a 
Szülői Munkaközösség nyújtóit 
az iskolának. Tiszacsegén min­
den osztály patronáló szervet 
választott magának, melyek 
szemléltető képeket vásároltak. A 
szülők három ízben ingyen me­
szelték az iskola tantermeit, ün­
nepélyek alkalmával az úttörő­
ket megjutalmazták. Bagamér- 
ban sportpályát létesítettek a 
Tanács és az állandó bizottság 
segítségével. Ugyanitt a Szülői 
Munkaközösség támogatásával 
150 forint értékben gyarapítot­

ták az iskola könyvtárát. A deb­
receni Kossal h-ufeai iskola Szü­
lői Munkaközössége ebben a tan­
évben kb. 7000 forint értékű ösz- 
szeget fordítóét az iskolára e 
mozgalom keretében.

órakor:

órakor:

Mozik műsora
BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 

Déryné.
VÍG: fél 5, fél 7. fél 9 

Eladó lány. "Uj német film.
METEOR: fél 4, fél G és fél 3 óra­

kor: Eladó lány.
r HÍRADÓ FILMSZÍNHÁZ: 4, 6. 8
órakor: Milliók sportja.

KERT-MOZI: 8 órakor: Déryné.

Színházi műsor
János vitéz előadásai: ma fél 8. kor: 

berletszünet, holnap fél 8-kor: bér- 
lelszünet, vasárnap fél lkot' ifjúsági 
előadás, este fél íi-kor bérletszünet. 
Kedden és szerdán: Szabad szél.

Á rádió műsorából
PÉNTEK

KOSSUTH-ifADXO. 5: Falurádió. — 
5.30:: Hírek Lapszemle, 5 45: Női 
szemmel, fi. 05—8.80: Reggel i zenés
műsor, közben: fi.45' A Szabad Nép 
mai vezércikke, 7: Színházak és mo­
zik műsora, kb. 7.40: Naptár. 7.45: 
Levelezőink jelentik, 7.55: míísom's- 
merteté . o.80: Műsorzárás, 11.30: Az 
eklézsia disznai, 11.45: Hanglemezeit. 
12: Hírek. Hangos Újság. 12 30: Az 
Állami Tűzoltóság zenekara játszik, 
13.15.- Erik a. búzakalász, 14: időjárás* 
és vízállásjelentés, 14.15: Szovjet szó. 
i'akoztatő muzsika. 15: Uttörö-hiradó, 
15.15: Hírek szerbül, 15.30: Az előadó 
művészet mesterei. 15 50: Hangleme­
zek, 10.20: U ttörő-sporthiradó, 16.40: 
Orosz nyelvlecke. 17: Hírek. 17.15: 
Hanglemezek. 17.40: Hanglemezek, 
ij'fij' Nemzetközi kérdések, 18.10: 
Előadás, 18.40: Hírek németül, 18: A 
tudomány úttörői, 19.15: Filmzene, 
19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos Új­
ság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei 
20 45: Liszt-müvek, ,22: Hírek, Sport. 
22.25: A Hajdú -Biharmegyei Népi 
Együttese játszik, 23.10: Balett-zene-

PETŐFI.HAdiö. fi: A Falurádió 
mezőgazdasági híradója, G 15: Hangle, 
mezek. 6 45: Jó reggelt gyerekek! 7: 
Hanglemezek, 715: Hírek szlovénül, 
7.35: Hanglemezek, 3.15: Szovjet fiiin. 
dalok, 8.45: Hanglemezek, 9.20: A
Gyermekvádió műsora. 10: Hírek _
10.10: Hanglemezek, 10.40: Kocsis A! 
bért hegedül, 11: Óvodások miisova. 
1120: Az Okos Mackó, 11.30: Műsor­
zárás, 15: Színes muzsika, 16: Ünnep 
a mezon. 16.20: Hanglemezek. 17: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17.30: Hírek, 
'“IO: Rz ifjúsági rádió műsora, 13.10: 
Előadás, 18.25: Hírek szlovénül 13.40- 
A Bátaszékl Vasutas ,Szakszervezet 
énekkara énekel, in: Egy falu - rgy 
nóta. 19.15: Sportnegyedóra, 19.30: Jó 
munkáért — szép muzsikát! 211: A 
Magyar Rádió tánczenekara játszik. 
21: Hírek franciául, 2130: Hírek né­
metül, 22: A két Anyegin

he jelentéseiket. Ezen a téren am-, 
ban tazasag mutatkozik. Debrecenben 
pe dam a várost TSB.hez június j.Va 
kellett volna a sportköröknek jele- 
téseiket beküldeni. Ezzel szelnb».- 
csütörtök estig nem küldte be jclen- 
tnsét a D. Postás, Magasáditési Vám, 
lat, Bútorgyár, Mivet, MÁV lgaznoló 
sag, Textilgyár, Cementipari p j.y, 
re. Utjenntartó Vállalat, kefémm 
Kzek a sportkörök azzal, hogy hátról' 
latjak a VTSB munkáját, mintZ 
megszegői is a tervfegyelemnek, Hiitiv- 
zó jelentésük beküldését még a Ima 
nap folyamán pótolják. A VTSB pe- 
dig a jövőben járjon el keményen 
»emésztési tervet ilyen modem 
hátráltató sportkörök vezetői ellen-

A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOK 
SÁG VÉGEREDMÉNYE 

I. osztály:
L D. Tatarozó 31 10 l —T*
2. MÁV Igazg. 11 io 1 —
•T V M. Éleim, n 8 1 2
4. D. Fütőház 118 12
5- D. Szikra 11 4 2 4
C. D. Bútorgyár 1 i 4 15
7. D Kertészet 31 3 3 5
8. Állomási Lók. 11 3 2 c
P. Cementipari 31 3 1 7

10. Pályafenntart. 11 3 — 3
H - D. Ruhagyár n 3—3
12. D Fáklya ll---------11

ital.
be

JHiröL írnak
levelezőink

Titnári Katalin bárátidi levelezőnk 
javaslatára ..Levelezők Hírei" cím ti 
rovatunkat ..Miről Írnak levelezőink" 
című rovattá változtatjuk.

Kgy hold cukorrépájukat példásan 
gondozzák a nádudvari Tanácsháza 
ciolgozói, akik korán reggel a mun- 

• kamegkezdésélg kint dolgoznak a 
földeken — írja levelében Kádár 
Sándor levelezőnk.

A cséplőgépek javítási munkáié 
nui elért eredményekről számol 
levelében Sándor Julia, a kismacsi 
fezöje°máS ciolgozó^a’ Japunk 3?/c-

Élenjárnak a növényápolási n.un- 
kakban az Apafi .-Bocskai1' tszcs dől. 
gozoj- Mészáros Itsván 140, ifi. Tóth 
Sándor 360, Kanak Juliánná 200. Só- 
hig3 i Amalia 380 százalékos rrecL 
menyt érlek cl a répaegye esnél- — 
Nem maradnak le a többi dolgozók 
sem. mind példáímutatnak — tudat, 
ja vclünx Tiba Juliánná levelexőrk.

Duclos elvtárs letartóztatása ellen 
tiltakozi-c az egész gimnázium ncv-S 
..e.n..C* Kenyeres Inni. a hajdúnánási 
Körösi Csorna gimnázium tanuló fia­
talja.

N É P L A p"
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának latna. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
barczi gyula 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u 3.

Telefon: 42.54. í-s 43.40. 
Levelezési rovat telefonja 34-07 

Kiadóhivatal: vdröshadsei ee ona 
A1 földi Nyomda-telephely

BOR 25 litertől kapható. 
Hatvan u, 65. sz.

ASZTALT Ü Z H E L Y fe­
lelősséggel eladó, Kút u. 
60. sz.

EGY fehér mély gyér. 
mekkocsi eladó. Bethlen u. 
C2. sz. Értekezni minden­
nap 4—ß óráig.

ELVESZETT zöld gyű­
rűs sárgafejű Szepike - pa- 
pagály. Megtalálója 50 Ft 
jutalomban részesül Sze­
niorjai Varga utca 1.

TÖLGYFA asztal 100x200 
hármas ikerablak, 
pok, tapetta ajtó 
üveges választói 
asztalok, székek 
Széchenyi u. 22.

FÜRDŐSZOBA fali gáz. 
kályiia és 2 pehely plimó 

eladó, Széchenyi u. 1. I.
SZÉP kis családi ház 

sürgősen eladó, Pósa u. 19. 
Rákosi-telep.

A DEBRECENI UtCenn- 
tarió Vállalat azonnali 
megvételre keres 0 fi—1 
köbméteres kisvasúti csil­
léket. --- Ajnlatokat Út­
fenntartó Gépcsoport'
Batthyány u. u. 1. sz. alá
küldendők. \K

UJ ben cser kétszemélyes 
eladó, Megrendelést, javí­
tást vállalok. Kombinál L 
szekrény eladó, Kálvin­
ié r 12,

A DEMECSERI Burgo- 
nyakeményitögyáv Deme-
cser az őszi átvételi idény­
re munkakönyvvel rendel, 
kozö, jártassággal hj-ó búr
gonyaátvevöket felvesz _
írásbeli aiánlkozásokat ké 
ri fenti címre beküldeni-

ÁH
CIRKUSZBAN • vasárnap 

4 órai előadáson elvesz­
tettem irat tokban összes 
iratomat. Megtaláló pénzt 
larsa meg az érátokat cí­
memre küldje meg. Áll 

A BELSPED 17. ’ számú 
incassó bélyegzője elve­
szett. Ezzel a bélyegzővel 

Belsped* megbízott, nem in. 
cassálhat. ÁH

w'w.T’lT iT71V T.,'
MEG V ÉTÉ LR i: keresünk 

tizedes mázsát 25 kg mé­
réshatárral, hozzávaló -‘.ú- 
1.vök kai együtt. Ajánlató- 
knt a Finom mechanikai 
Vall a i a L Klek t romos Osz­
tályára Debrecen, Dimit­
rov vi 9. kérjük AH

MEGVÉTELRE keresünk 
620 20 a ti'..»köpenybe hasz. 
nalltaf 1» í ói műket Dubiv • - 
ni Ten ne »kezesi Vállalat- 
Kosstvh u. c ÁH

VEN i1 I LL vroP.T nay v- 
méjetüt v L . íróiunk. Cím: 
Debrecen: É! e i m i a zerki.i-
kercskerii'.bei Val'aiat. VÖ- 
rüshadsereg 1 = 1 ja 40. szám- 

EGY sötét íeleháló eladó 
Homok 133

IX. ÉVFOLYAM 13J

az else
Ünnepre kcszülüil 

i^ógus Napra, atnejl 
zonyságát adja nel 

/ változott helyzet émf 
pének. nagy társadJ 
csillésének. Az úri I 
nem ismert, nem j’l 
hasonló ünnepet, ml 
nem ismer hasonlói 
kapitalista világ, if 
arról tanúskodik, hj 
gógus munka csak \ 
sadalomban nveri eh 
tiecsülését, a mel V
szakított az elnyúlni 
kizsákmányolással, 
tosan halad, a doigo 
láhtlan gazdasági -
i’eleinel-kedésének u/

A minisztertanács 
június első vasárnapi 
gus Nap-nak nyilvámf 
a napon kapják me 
legkiválóbb pedagógui 
váló tanító" és ,.Kiv:i 
kitünielő címet és az 
átlOU forint pénzjutalnl 
hisztérianácsnak ez a] 
!-| újból kifejezésre 
Iiogy Pártunk és népi 
-'iánk mennyire niegl 
pedagógusok munkájú 
kunk szocialista szeli:-: 
oktatását, nevv 1 í-sót. 
építésünk és pékeh.Tn 
tos feladatának tartj.i 
jóságunk az iskolákba 
ludast szerezzen, --mii 
fegyelmezetten, jelkes 
111- Legyen önludatos. 
lője és harcosa a ... 
nagy ügyének.

Felszabadulásunk i
fejlődésen mentek át 
saink, akik a kultúr 
igen fontos lerüleléu 
Pártunk kezdettől fog 
i-G íi nevelőket uz uj i 
alaki ásáért vívott 
Segítette a jó forint ni éj 
s.évei, a VKM-ben meg 
fenség leleplezésével, 
államosításával, a :o\ 
hatalmas lehetősége int 
i ásával, amilyenre nemi 
da a magyar jiodagó 
lénetcben.

Megbecsült szakéiul 
-•nemzet napszámosábi 
iskolák államosítása 
tolta pedagógusainkéi 
klerikális ciiivotnás i- 
évszázados fíiegabiz:. 
■Szociálista építésünk 
gyobb feladatok ele a:
dágÓgUSOkal IS. \ ;;

'lelt feladatok jó vé; 
hoz nagyobb, ví mély ti 
készültségre. van 
Nevelőinkben niegva n 
mészetes hiányérze . s 
sen jelentkeznek a . 
zőbb oktatási forniáki 
ményesen vesznek rés 
vibbképzésben. A Szol 
Fan járt pedagógus k|
gazdag tapaszinlntokat 
,lf oktató.nevelő munka 
vitásához s a küldöttek 1 
IU1 után jelentősen ml 
pezsgőbb let- az iskolái 
‘To oktatás. Az élenjáró 
pedagógia a maga gaz- 
val nagy segítséget jelei 
male keresésében. ílohibl 
l'sigin, Bragyisz, Pcso]| 
’Módszertani művei, v: 
ujikov professzornak a L 
osztott és tanyai iskolákI 
lat segítő módszertani 
!'a ™.?r mindennapi olv: 
évelőink nek.
A pedagógusok niegil 

,U0fiv mi a feladatuk Ú


